

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年10月

星期二

21

农历甲午年九月廿八
三十霜降

天气：多云，下午转阴有阵雨；西南风3级；
31℃—20℃；昨日市区空气质量：良

今日16版

(A12版 B4版)

总第14311期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

省委第二巡视组巡视宁波工作动员会召开

刘奇蒋永志讲话 卢子跃王勇唐一军余红艺等出席

本报讯（记者龚哲明）根据省委统一部署，省委第二巡视组进驻我市开展巡视工作。昨日下午，省委第二巡视组巡视宁波工作动员会召开，省委常委、市委书记刘奇主持会议并作动员讲话，省委第二巡视组组长蒋永志就即将开展的巡视工作作了讲话，省委巡视办副主任邱志明就配合做好巡视工作提出要求。

省委第二巡视组副组长钱苏忠及巡视组全体成员，市领导卢子跃、王勇、唐一军、余红艺和其他市委常委，市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员，市中级法院院长、市检察院检察长，宁波海山国际物流产业集聚区管委会、宁波杭州湾新区管委会主要负责人，副省级老同志，近五年内退职、退休的市级领导，县（市）区党政正职，市级部门和市直各单位正局级领导，市各民主党派、工商联主要负责人，巡视工作相关部门负责人出席会议。

蒋永志在讲话中指出，巡视是党赋予的重要职责，是党要管党、从严治党的重要手段，是党内监督的战略性制度安排。党的十八大以来，习近平总书记多次主持召开中央政治局常委会听取巡视汇报，发表了一系列重要讲话。省委高度重视巡视工作，夏宝龙书记要求省委巡视组当好省委的“眼睛”和“耳朵”。我们一定要认真学习贯彻中央和省委关于巡视工作的重要指示精神，充分认识巡视工作在党内监督中的重要地位。

蒋永志强调，开展巡视的目的，是通过巡视帮助被巡视地区发现问题、查找出不足、改进工作，进一步加强党的建

设和领导班子及其成员执政能力建设，这与宁波改革发展的目标是一致的。希望宁波市领导班子和各级领导干部以严肃认真的态度，积极支持配合巡视组工作，抓好协调配合，营造良好氛围，共同完成好省委交给的巡视任务。

邱志明在讲话中强调，这次到宁波市巡视是省委统一部署，充分体现了省委对宁波工作的高度重视。省委第二巡视组肩负的是省委的权威和信任，宁波市级领导班子和各级领导干部要态度鲜明、立场坚定，全力支持配合巡视组开展工作。要以这次巡视为契机，更好地推动党风廉政建设和反腐败工作，更好地促进经济持续健康发展。

刘奇在讲话中指出，全市各级要认真学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神，坚决落实中央和省委的部署要求，从讲政治、讲责任、讲担当的高度，深刻认识巡视工作的重要性、严肃性。省委第二巡视组来宁波开展巡视工作，是对宁波执行政治纪律、加强作风建设、推进反腐败斗争以及选人用人工作的一次“综合会诊”，也是对全市各级领导干部执行中央和省委作风建设规定以及廉洁从政情况的一次“健康体检”。我们要切实增强接受巡视监督的自觉性和主动性，全力支持配合省委第二巡视组开展工作，确保巡视工作有力、有序、有效开展。

刘奇强调，抓好党的建设是各级党

APEC领导人会议11月在京举行

习近平将出席并主持会议 财长会明日召开

新华社北京10月20日电 外交部发言人秦刚20日宣布：亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议将于11月10日至11日在北京举行。这次会议主题为“共建面向未来的亚太伙伴关系”，亚太经合组织经济体领导人或代表将应邀与会。国家主席习近平将出席并主持会议。

亚太经合组织工商领导人峰会和亚太经合组织领导人与工商咨询理事会代表对话会将于11月9日至10日在北京举行。亚太经合组织经济体领导人或代表将应邀与会。国家主席习近平将出席并发表重要讲话。

据新华社北京10月20日电 财政部20日对外宣布，第21届亚太经济合作组织财长会将于10月22日在北京钓鱼台国宾馆召开，会议将通过四大议题聚焦亚太区域经济合作与发展。

据介绍，来自21个成员经济体的财政部长、国际机构负责人和私人部门高级代表将参加此次会议。按照会议安排，10月22日上午将举行开幕式，之后参会代表将就“区域宏观经济形势与展望”“基础设施投融资合作”“促进经济结构调整的财税政策与改革”和“金融支持区域实体经济”四项议题进行正式讨论，通过财长联合声明及成果推动。2014年APEC财长会由中财办主办。

相关成果。会议结束后将举行联合记者招待会。

APEC成立于1989年，是亚太地区级别最高、影响最大的经济合作官方论坛，主要讨论与全球和区域经济有关的议题，在全球经济治理中发挥着举足轻重的作用。

APEC财长会是APEC机制下最重要的专业部长会议之一，是亚太经济体讨论全球和地区重大财金问题以及区域经济合作进程的重要平台，直接服务于APEC领导人会在财金议题上的讨论及成果推动。2014年APEC财长会由中财办主办。

本报今起推出大型调查报告——

三问中国家电“甬家军”

宁波缘何难出“千亿航母”？
家电何以跑赢“刀锋利润”？
中小企业如何“夹缝生存”？

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战

家电“甬军”新突围

□本报记者 朱宇 俞永均 易鹤

在中国家电行业，素有“南有顺德、北有青岛、中有宁波”之说。

近年来，广东、山东、安徽、江苏等地纷纷加大对家电产业的扶持力度，他们或直接将家电产业列入战略性新兴产业，或出台政策重点打造千亿元龙头、百亿集群。这导致了中国家电产业三足鼎立格局的微妙变化。

在这场新的竞争中，宁波家电如何突围？尤其其是在以“互联网+智能化+节能环保”为战略方向的新一轮转型升级浪潮中，

宁波家电产业如何走出一条超越自我的全新发展道路，抢先一步完成在中国家电制造业的再度崛起和强势发展？

带着这些问题和思考，本报记者近日赴广东顺德、山东青岛、安徽合肥等地，深度调查这些城市家电产业发展现状，航母型龙头企业破壳而出的成功经验，以及政府部门对家电产业的扶持政策，求解宁波家电产业转型升级良策。

今天起，本报与中国宁波网联合推出大型调查报告《三问中国家电“甬家军”——中国家电集聚区变局调查》，直面问题，正视差距，凝聚共识，探讨路径，共同把脉转型升级中的宁波家电产业，借“两化融合”东风加速向智能家电领域突围，打造千亿级支柱产业，重振宁波家电雄风，奏响宁波工业强市的最强音。

（相关报道见A6、A7版）

咬定改革不放松 打出服务组合拳

——宁波海关支持我市外贸发展综述

□本报记者 俞永均
通讯员 陈莹

前三季度，宁波外贸进出口总额达4835.9亿元，同比增长4.3%。同期，宁波口岸走私违规案件数量及罚没收入均出现明显下降，口岸通关环境更趋规范。

10月16日，从梅山海关传来消息：自去年底汽车整车进口口岸开放以来，梅山口岸累计进口汽车1193辆，货值突破3亿元，其中三季度进口量环比增长2倍多。

今年以来，宁波海关积极贯彻国家和省、市关于支持外贸稳定增长的意见，通过参与长三角区域通关一体化改革、深入推进通关作业无纸化改革、推进关检合作“三个一”、简政放权提高审批效率等举措，力促贸易便利化，有力地推动了全市开放型经济发展。

通关一体化惠及万家甬企

根据海关总署统一部署，9月22日

起，宁波和上海、南京、杭州、合肥率先展开长江经济带海关区域通关一体化改革，允许代理报关企业“一地注册、多地报关”，并在宁波设立了审单分中心。

“这相当于长三角区域内是一个大海关了，企业可以自主选择出口申报地和查验地点，进口也是一样的操作模式。”宁波海关审单处审单一科王晖晖表示，五个城市通关一体化改革，将惠及我市1.5万家外贸进出口企业，让企业节约时间、减少手续、降低成本。

对于在异地口岸进出口的宁波企业来说，新政带来了极大的便利。“我们工厂在宁波保税区，以前货到了上海要办理转关手续，然后用监管车辆拉到宁波，大车运费要2900元，一个月光这项费用就要十多万元。”浙江金瑞泓科技股份有限公司王女士告诉记者，通关一体化后，企业在宁波就能办理报关手续，直接在上海提货。

据海关测算，通关一体化模式下，以前异地间需要两三天才办结的通关手续，现在1天就可完成，企业因此降低通关成本两至三成，减少物流费用20%以上。

【下转A5版①】

优化作业流程 增强物流功能 降低服务费用 宁波港十项便利举措服务企业

本报讯（记者包凌雁 通讯员胡泽波）昨天，宁波港集团启动“服务企业、服务经济”专项活动，并推出关于降低费用和提升服务的首批十项便利化举措。据测算，这十项举措每年可为集卡运输、货代、货主等外贸产业链企业节省成本3000多万元。

今年三季度，宁波港货物吞吐量完成3.96亿吨，同比增长6.7%；集装箱吞吐量完成1425万标准箱，同比增长11.7%，保持了快速增长态势。为推进宁波港从传统的“装卸型”港口向现代“物流贸易型”港口转型，宁波港集团创新发展思路，全面打造“量质双优”的国际强港，尤其针对当前外贸形势严峻、货源市场竞争激烈的情况，宁波港集团与全球各大船公司、口岸单位合作，开展“加强现场管理、建设绿色港区”活动，提升港口服务软硬件。

此次“服务企业、服务经济”专项活动首批配套推出的十项便利化举措包括六项“降低费用”举措和四项“提升服务”举措。其中六项“降低费用”举措分别为“进口重箱箱门装卸费从50元/20英尺、75元/40英尺下调至20元/每箱次”，“H986过机查验辅助作业包干费在现行收费基础上下调100元/箱次”，“免收进口重箱转关施封辅助作业费”，“免收重箱查验辅助作业开箱门费”，“一年内外贸出口重箱提前进场搬运优惠10%”，“一年内外贸进口重箱超期转线搬移费优惠10%”。四项“提升服务”便利化举措包括“延迟出口重箱截单期”，根据货主出货及港航生产实际需要，宁波港区内外贸航线（挂靠甬舟码头航线除外）截单期统一延迟至船舶实际靠泊前12小时，“出口查验箱在船舶靠泊4个小时之前查验放行的，保证当场装船出运”，“各集装箱码头集卡1小时进提箱率在99%以上”，“凡从码头堆场直接提空集装箱的，码头堆场提供坏箱直接更换服务”。

【下转A5版③】

第六届中国国际声乐比赛(宁波)开幕

来自40个国家和地区的85位选手入围比赛



图为开幕式上歌剧《女武神》的演出情景。
（记者 周建平 摄）

本报讯（记者陈青）昨晚，第六届中国国际声乐比赛在宁波文化广场大剧院举行开幕式。市委副书记余红艺，市委常委、宣传部部长洪嘉祥，副市长张明华以及文化部办公厅副主任喻剑南，比赛评委会主席、中央歌剧院院长俞峰，波兰驻上海领事馆总领事彼得·诺沃特尼雅克等参加开幕式。余红艺和来自五大洲的参赛选手代表共同为第六届中国国际声乐比赛揭幕。洪嘉祥和俞峰分别致辞。开幕式由张明华主持。

文化部部长蔡武专门发来贺信说：中国国际声乐比赛作为规模隆重

的国际声乐赛事活动，已逐渐成为国际文化交流的艺术盛会。时隔三年又一次在宁波举办这一盛会，必将使广大音乐爱好者再次领略到声乐艺术的美妙与魅力，也必将进一步促进世界各国声乐选手的相互交流、增进了解、加深友谊。

【下转A5版②】

姚江大桥
恢复双向通行

A5版

我国将全民健身上升为国家战略
确保学生校内每天体育活动时间不少于1小时

A10版

泰国船只相撞
23名中国游客受伤

A11版

欢迎关注
宁波日报
微信及新闻客户端

新闻客户端

扎紧制度笼子 ——六论推控行风建设常态化

本报评论员

央的八项规定、十九项禁令，没有一条是针对群众的。各地各单位出台的规范和奢侈浪费现象也大为收敛，就是一个有说服力的例证。这就让人感到，“从严治党”、“打铁先要自身硬”，不是说说的，有了制度就一丝不苟地执行，毫不含糊。违反八项规定的党员干部，不仅给以处分、内部通报，还在媒体上公开曝光。你不能给党组织以面子，组织上就让你没面子。制度的导向也非常明确，不仅是为了制止党员干部的不良行为，而且引导他们建立清廉形象、树立正确价值观、推动社会风气向好转变，公款大吃大喝的被阻止，民间的奢侈浪费现象也大为收敛，就是一个有说服力的例证。在今后常态化的作风建设过程中，扎紧制度笼子依然是不可丝毫放松的重要环节。不能说我们以前没有“笼子”，但很多“笼子”太宽洞、太过于宽泛、太过于“原则”，就如人们常批评的那样，“牛栏关猫”，形同虚设，不规矩的猫照样可以直进直出。“笼子”紧了，还得有坚强的执行力。制度面前人人平等，不能特殊，没有例外，让制度具有不容怠慢的严肃性。

这次活动的制度建设有几个鲜明特点。与以往不同，这次活动中制定的规章制度，主要是约束党员和领导干部的。中

和权威性。不管是谁，如果徇私舞弊，偷奸耍滑，都将严惩不贷。制度既要适时制定，也要及时修订，始终保持它的新鲜度与针对性，让那些不符合发展实际的制度失去作用。

全市党的群众路线教育实践活动基本结束了，但党的作风建设永远在路上。各级党委和党员领导干部，一定要把教育实践活动中形成的从严治党的好做法、好经验坚持下去，并在实践中不断创新，努力推动党建工作向前发展，让我们的党员干部从“不敢”向“不能”、“不想”转变。近期特别要防止出现活动结束了、可以放松了的思想苗头，保持高压态势，抓紧整改，保证“四风”问题不反弹、不回潮，绝不让习近平同志在总结大会上提醒我们的“活动一结束就曲终人散，‘四风’问题又‘涛声依旧’”现象，在我们管辖的地方和单位出现。